

习近平对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出重要指示 要求全力搜救失联人员 防范发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京1月22日电 1月22日6时许,云南昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡,造成18户房屋被掩埋、47人失联。灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,要求迅速组织救援力量,全力搜救失联人员,尽最大努力减少人员伤亡。要加强监测预警,科学搜救,防范发生次生灾害。要妥善做好遇难者家属安抚和受灾群众安置等工作。习近平强调,春节临近,叠加寒潮天气影响,自然灾害、交通事故、安全生产事故等易多发,各地区和有关部门要紧盯风险隐患,压实各方责任,狠抓工作落实,防范遏制重大人员伤亡事件发生,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央、国务院总理李克强作出批示,要求全力组织抢险救援,争分夺秒搜救失联人员,尽最大努力减少伤亡,同时细致排查周边地质灾害隐患,加强险情监测预警,严防次生灾害。事发地属高寒山区和民族地区,要尽快转移受威胁群众,妥善做好安置工作,切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李克强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清已率工作组赶往云南现场指导搜救工作,自然资源部、应急管理部已启动应急响应,云南省、昭通市组织力量开展救援。目前,各项工作在紧张有序进行中。

新华社昆明1月22日电 记者从云南省昭通市镇雄县“1·22”山体滑坡灾害处置指挥部获悉,1月22日5时51分,昭通市镇雄县塘房镇凉水村合兴、和平两个村民小组发生一起山体滑坡,据初步核实,18户47人失联。新华社发



1月22日在云南省昭通市镇雄县塘房镇凉水村拍摄的救援现场。

云南镇雄县凉水村发生山体滑坡 初步核实18户47人失联

新华社昆明1月22日电 记者从云南省昭通市镇雄县“1·22”山体滑坡灾害处置指挥部获悉,1月22日5时51分,昭通市镇雄县塘房镇凉水村合兴、和平两个村民小组发生一起山体滑坡,据初步核实,18户47人失联。救援人员全力开展搜救工作。灾害发生后,云南省委书记王宁第一时间进行调度,并就人员伤亡排查、被困人员搜救、科学抢险救援、群众转移安置、次生灾害防范等工作作出具体安排;省长王予波已率省级工作组紧急赶赴现场指导救援。省减灾委员会启动三级救灾应急响应。目前,当地组织应急、消防、卫健、自然资源等部门赴现场开展抢险救援。

中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军事立法工作条例》

新华社北京1月22日电 日前,中央军委主席习近平签署命令,发布新修订的《军事立法工作条例》,自2024年3月1日起施行。新修订的《条例》,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平强军思想,贯彻习近平法治思想,贯彻军委主席负责制,深刻总结新时代军事立法工作实践经验,按照新修改的立法法,对军事立法工作制度机制作了全面系统规范,对推动军事立法工作

高质量发展,推进依法治军战略贯彻实施,促进全面加强军事治理,具有重要意义。新修订的《条例》共13章85条,明确了军事立法工作的指导思想和基本原则;规定了制定军事法

规、军事规章的权限;规范了制定军事法规和军事规章的规划与计划、立项、起草与呈报、审查、决定与发布、备案、修改与废止等具体程序,以及备案审查、清理汇编、适用与解释、体例规范等相关制度。

规、军事规章的权限;规范了制定军事法规和军事规章的规划与计划、立项、起草与呈报、审查、决定与发布、备案、修改与废止等具体程序,以及备案审查、清理汇编、适用与解释、体例规范等相关制度。

中国全国温室气体自愿减排交易市场启动 丁薛祥出席启动仪式

新华社北京1月22日电 全国温室气体自愿减排交易市场启动仪式22日上午在北京举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动,宣布全国温室气体自愿减排交易市场启动。启动仪式上,丁薛祥

和大家一起观看了全国温室气体自愿减排交易市场建设情况主题片和交易市场交易实况。生态环境部、市场监管总局、北京市人民政府有关负责同志先后发言。河北塞罕坝机械林场、中国广核集团有限公司、国家电力投资集团有

限公司、自然资源部第三海洋研究所等4家项目开发单位负责人签署了自愿减排项目开发减排量交易合规倡议。有关部门和地方负责同志、碳排放交易机构代表等参加启动仪式。建设全国温室气体

自愿减排交易市场,是调动全社会力量共同参与温室气体减排行动的一项制度创新,有利于推动形成强制碳市场和自愿碳市场互补衔接、互联互通的全国碳市场体系,助力实现碳达峰碳中和目标。

新华社坎帕拉1月22日电 1月21日,习近平主席特别代表、中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在乌干达坎帕拉出席第三届南方首脑会议并发表致辞。

刘国中表示,今年是77国集团成立60周年。60年来,南方国家走出一条平等互信、互利共赢、团结互助的人间正道。独立自主是南方国家的政治底色,联合自强是南方国家的光荣传统,发展

振兴是南方国家的历史使命,公道正义是南方国家的共同诉求。当前,世界百年变局加速演进,南方国家面临复杂的外部环境。我们要重整行装再出发,勇毅探索现代化道路,推动更高层次的南南合作,积极参与全球治理体系改革,深化团结、

平等、均衡、普惠的全球发展伙伴关系。刘国中表示,习近平主席提出构建人类命运共同体重要理念、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,倡导各方高质量共建“一带一路”,旨在调动全球资源,促进人类社会共同发

刘国中出席第三届南方首脑会议并致辞

中新社北京1月22日电 中国人力资源和社会保障部近日公布全国各省、自治区、直辖市最低工资标准情况(截至2024年1月1日)。这份数据显示,从月最低工资标准来看,上海以2690元(人民币,下同)位居全国首位,从小时最低工资标准来看,北

中国各地区最低工资标准公布 上海2690元/月居首

京以26.4元排名第一。而辽宁则以1420元的月最低工资标准、14.3元的小时最低工资标准位居全国最末。根据中国现行《最低

工资规定》,最低工资标准是指劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单位依法应支付的最低劳动报酬。

该规定同时明确,省、自治区、直辖市范围内的不同行政区域可以有不同的最低工资标准。最低工资标准每两年至少调整一次。另据媒体梳理,今年以来,江苏、浙江、辽宁等多个省份宣布上调最低工资标准。

中国应急管理部针对云南昭通市镇雄县山体滑坡启动地质灾害三级应急响应

新华社北京1月22日电 记者22日从应急管理部获悉,针对云南昭通市镇雄县发生的山体滑坡,应急管理部启动地质灾害三级应急响应,国家防灾减灾救灾委员会办公室启动国家四级救灾应急响应。1月22日5时51分,云南省昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡,经初步核实,造成18户房屋被掩埋、47人失联。接

春节近年味浓



1月21日,游客在甘肃省兰州市七里河区老街游览。春节临近,各地张灯结彩。人们逛花市、赏花灯、置办年货,年味渐浓。新华社发(侯崇慧摄)

时评：美学者为“一带一路”说的公道话耐人寻味

“红海危机表明中国的共建‘一带一路’倡议对所有国家都至关重要”,这是《外交政策》杂志20日刊登的一篇文章的标题,该文出自一位美国学者之手。这似乎显示出,在红海地区的冲突使得亚欧航运的价格上涨两倍之际,美西方出现了对中国全球局势以及同中国关系的某种反思,颇有耐人寻味之处。众所周知,对待共建“一带一路”倡议,美西方舆论的整体态度并不友好,而且随着美国遏华战略的推进还在恶化。在抹黑、攻击共建“一带一路”倡议的氛围之下,《外交政策》的文章能客观理

性地认识并高度肯定共建“一带一路”倡议的意义,殊为不易和难得。虽然它不能完全代表美西方舆论的转变,但至少表明关于共建“一带一路”倡议的事实和真相,是不可能被完全掩盖和扭曲的。该文章的观点十分鲜明,认为共建“一带一路”倡议不是一个险恶的阴谋,而是每个国家在充满不确定性和混乱的时代所需要的蓝图。文章以红海危机为例,指出对于这个饱受严重不信任 and 不可预测危机困扰的世界来说,为了全球公共利益而采取有意义的集体行动,只有一条途径——

那就是建立更多的供应路线来满足需求。而这正是“一带一路”倡议正在做的。文章表示,中国是唯一认识到这一点的国家,并且多年来一直在采取行动。无独有偶,美国《外交学人》杂志近日也发表了一篇文章,思考共建“一带一路”倡议与西方国家的基础设施援助计划形成互补的可能性,认为两者“不是彻底的竞争对手”。文章指出,应更多地关注这些举措“如何利用特定提案的积极成果来造福提案国和东道国”,“纯粹竞争性的经济举措框架不太可能引人注目”。话说得比较委

婉,但想要表达的观点很明确:全球基础设施建设互联互通的大趋势下,对抗的思维行不通。这两篇文章所说的其实是戴着有色眼镜就能一眼看见的朴素现实,但我们希望它能在美西方世界产生振聋发聩的积极效果。动荡的国际局势、此起彼伏的地区危机以及世界所面临的全球性问题都摆在那里,共建“一带一路”倡议旨在促进亚欧、非洲和拉美各大洲间的互联互通与合作发展,走出了一条治本之解决之道。与之形成强烈对比的是,美国及其盟友体系着力在军事、外交、经贸等领域分

割这个世界,推动对立对抗,不断地制造出危机。中国和美西方应对世界动荡危机的方式和手段不一样,目的不一样,结果当然也大相径庭。红海危机之外,已经有很多这方面的案例了。共建“一带一路”倡议展现出联通的力量,为很多国家创造出了更大的发展空间,客观上起到了对冲风险的作用。越来越多的人意识到了共建“一带一路”倡议的时代价值和世界性意义,在全球治理体系遭遇系统性震荡的时候,共建“一带一路”倡议应运而生,并成为最重要的全球公共产品之一。向全球

范围提供规模如此巨大的公共产品,现在美国无心欧洲无力,由中国率先提出来有着历史的必然性。一些想方设法破坏“一带一路”建设的人,以非输即赢的零和博弈思维在个别美西方国家进行舆论动员和政治煽动。《外交政策》这次的文章讲清楚了,他们这么做是在挖全世界的墙脚,损害全球利益。相信越来越多的人,包括美西方精英阶层将逐渐认识到,唯有各国携手共进,通过互联互通实现共同发展,才能应对全球性挑战,维护世界和平与繁荣。来源:环球时报